

# УДАРНИК полей

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Боевые задачи колхозов и колхозников

Вся наша страна, весь советский народ работают сейчас для фронта, оказывая всестороннюю помощь Красной Армии в ее борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. На фабриках и заводах, в промысловых артелях и в мастерских, на рудниках и в шахтах миллионы советских патриотов отдадут свои усилия делу подготовки разгрома вражеских полчищ.

Колхозное крестьянство создает свою огромную ответственность перед родиной в освободительной войне, которую она ведет против фашистской Германии. Война требует не только огромного количества всех видов промышленной продукции, но и больших масс продовольствия и сельскохозяйственного сырья. Хлеб, продукты животноводства, хлопок, лен, конопля, овощи, картофель, — все это так же необходимо фронту, как и металл, нефть, уголь, средства вооружения. И в сознании высокого долга перед родиной колхозная деревня организует мощную поддержку фронту, армии. У нас есть республики и области, уже полностью выполнившие свои обязательства перед государством по сдаче зерна, хлопка, продукции животноводства. Тысячами и тысячами насчитываются колхозы, добросовестно выполнившие все государственные поставки и сдающие сейчас продукцию сверх заданий, в счет поставок 1942 года.

Именно такой работы ждет родина от всех колхозов, МТС и совхозов. Для каждого сельскохозяйственного предприятия нет и не может быть в условиях войны важнее задачи, чем безупречное выполнение обязательств перед государством. К сожалению, эта истина усвоена не всеми руководителями колхозов и районов.

В «Известиях» за последние дни был опубликован ряд корреспонденций о ходе хлебосдачи по Куйбышевской, Саратовской и Чкаловской областям. Как видно из этих сообщений, в каждой области немало таких районов, которые давно рассчитались с государством. С другой стороны, есть и такие районы, где заготовки хлеба идут самоотечком, при чем отставание это объясняется только неумением организовать дело. В этих районах, как правило, плохо работают молотилки, не налажена сушка хлеба, не организована его транспортировка. Устранение подобных помех сразу же позволит резко увеличить вывозку хлеба, поднять темп заготовок, что является самой важной, первоочередной задачей каждого отстающего района.

Пора твердо усвоить, что невыполнение обязательств перед государством, особенно в условиях войны, является тяжчайшим преступлением перед родиной. Нельзя допустить, чтобы остался хотя бы один район, хотя бы один колхоз, который не выполнил бы целиком, на все сто процентов обязательств

перед государством, при чем не только по хлебу.

На ряду с быстрейшим завершением расчетов с государством по хлебу и по другим видам сельскохозяйственной продукции колхозная деревня уже теперь должна взяться за решение других важнейших очередных задач. Товарищ Сталин, выступая 6 ноября с докладом на торжественном заседании Московского Совета, четко и ясно сформулировал задачи колхозного крестьянства в отечественной войне, подчеркнув необходимость того, чтобы «...наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности...». Это необходимо сегодня, сейчас, когда продолжаются еще заготовки сельскохозяйственной продукции. Это не в меньшей, если не в большей степени необходимо будет завтра, в будущем году. Уже пришло время развернуть всестороннюю подготовку к весне 1942 года, используя с максимальной пользой наступившую зиму.

Зима для колхозов, для нашего сложного, механизированного сельскохозяйственного производства никогда не была периодом отдыха. Тем более напряженной должна быть работа колхозов и МТС этой зимой. Исключительное значение для нашего народного хозяйства будут иметь дальнейшее расширение посевных площадей и всемерное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур.

Но, чтобы расширить посевные площади, чтобы создать условия для повышения урожайности, необходимо во всеоружии встретить весенний сев, заранее образцово к нему подготовившись. Такая подготовка означает прежде всего создание высококачественного семенного фонда. Колхозы уже давно на практике проверили, что значит для урожая отборные семена. Поэтому в семеноды всюду должно быть выделено лучшее, отборное, сортовое зерно, при чем теперь же должна быть обеспечена подготовка семян к посеву — их очистка и триерование.

Расширение посевов совершенно естественно потребует более напряженной работы тракторов и живой тягловой силы. К этому также надо готовиться заблаговременно, позаботившись о том, чтобы уже сейчас на полный ход работала каждая ремонтная мастерская. Повышенную нагрузку тракторы выдержат только при том условии, если каждый из них будет отремонтирован тщательно, любовно, по-хозяйски. Добиться этого будет не легко, поскольку каждой МТС, каждой мастерской придется обходиться в ремонте своими силами, не надеясь на помощь со стороны. Максимально развить творческую инициативу, использовать до конца все внутренние резервы, проявить бережливость в

отношении каждой детали, — вот что требуется сейчас от руководителей машинно-тракторных станций и мастерских, от всего коллектива ремонтных рабочих. С такой же ответственностью, так же по-хозяйски должны отнестись колхозы к подготовке всего сельскохозяйственного инвентаря.

Не менее важное значение приобретает подготовка к весне живой тягловой силы. Колхозы собрали в этом году большой урожай. Они располагают, таким образом, полной возможностью обеспечить скот сочными, грубыми и концентрированными кормами. А сделав это, колхозы сумеют хорошо подготовить лошадей и волов для напряженной работы весной 1942 года.

В ряду предвесенних задач нельзя упустить из поля зрения ни одного участка, от работы на котором зависит успех борьбы за высокие урожаи. Надо теперь уже развернуть подготовку кадров трактористов и особенно трактористок, имея в виду огромную тягу колхозной молодежи к овладению сложной сельскохозяйственной техникой. Во всю в каждом колхозе должна быть развернута агротехническая учеба, приобретающая в этом году особо важное значение. В колхозное производство влилось за месяцы войны много людей, не имеющих еще достаточного организационного и агротехнического опыта. Многие рядовые колхозники и колхозницы стали звеньевыми, бригадирами, председателями колхозов. Эти люди стремятся отдать все свои силы делу укрепления колхозного производства, сознавая, что тем самым они окажут наиболее деятельную помощь фронту. Им, этим людям, надо всемерно помочь в их стремлении всесторонне овладеть агротехникой, образцово поставив агрономическую учебу. Наступление зимы диктует необходимость широко развернуть работы, направленные на повышение урожайности. Речь идет о снегозадержании, о вывозке навоза на поля, о заготовке всех других местных удобрений. Не откладывая в долгий ящик этого важнейшего дела, все колхозы должны немедленно приступить к осуществлению комплекса зимних работ.

Колхозное крестьянство должно встретить весну 1942 года так, чтобы, образцово проведя сев, заложить прочную основу высокого урожая. Работая не покладая рук, колхозники и колхозницы, все работники сельского хозяйства дадут для фронта, для армии, для всей страны много хлеба, мяса, молока, всех продуктов сельскохозяйственного производства. Это будет действенная их помощь в борьбе нашего народа с немецко-фашистскими захватчиками, ценный вклад в дело полного разгрома фашистской банды.

(Из передовой «Известий» за 29 ноября).

## О добровольной сдаче населением теплых вещей для Красной Армии

Население городов и сел Советского Союза приняло широкое участие в обеспечении теплыми вещами Красной Армии, сражающейся с германскими захватчиками.

Насколько огромные размеры приобрела эта широкая добровольная помощь населения нашей героической Красной Армии, показывают следующие результаты поступления теплых вещей за сентябрь, октябрь и ноябрь месяцы.

На 1 декабря 1941 года поступило от рабочих, служащих, колхозников и интеллигенции: валенок 1.174.972 пары; шерсти 2.767.232 килограмма; полшубков 523.107 штук; овчин 2.062.706 штук; шерстяных перчаток, варежек и меховых рукавиц 2.245.115 пар; шерстяных носков, чулок и шерстяных портянок 2.297.638 пар; теплого белья, свитеров и фуфаяк 1.429.048 штук; шапок-ушанок 1.333.360 штук; курток и шаровар ватных 1.293.818 штук.

Кроме того, в большом количестве поступили такие вещи, как белье, гимнастерки, мануфактура, кожаная обувь и др.

Значительная часть поступивших вещей уже направлена в Действующую Армию.

Поступление теплых вещей от населения для Красной Армии продолжается.

## В последний час

### Еще удар по войскам врага

После ожесточенных боев разбитых дивизий противника войска Калининского фронта 16 декабря с. г. овладели городом Калинин. В боях в районе города Калинина наши войска нанесли крупное поражение 9 немецкой армии генерал-полковника Штрауса, разгромив 86, 110, 129, 161, 162 и 251 пехотные дивизии, входившие в состав этой армии. Остатки

разбитых дивизий противника отступают на запад. В боях за город Калинин отличились войска генерал-лейтенанта т. Масленникова и генерал-майора т. Юшкевича. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются. Наши войска преследуют и уничтожают отходящего противника.

Совинформбюро.

## Трофеи наших войск при взятии города Калинина

При взятии города Калинина 500.000, радиостанций — 18, по предварительным неполным данным войска Калининского фронта захватили у немцев следующие трофеи: орудий различного калибра — 190, из них 4 тяжелых — 12-дюймовых, танков — 31, самолетов — 9, автомашин — около тысячи, минометов — 160, пулеметов — 303, автоматов — 292, велосипедов — 1300, мотоциклов — 47, винтовок — 4500, снарядов — 21000, мин — 12500, патронов — свине

боевых знамен — 4.

Кроме того, захвачены два склада боеприпасов, склад с обмундированием, повозки, кафель и много другого военного имущества.

Подсчет трофеев продолжается.

В боях в районе города Калинина немцы потеряли только убитыми более 10.000 солдат и офицеров.

Совинформбюро.

## Война на Тихом океане

В течение 16 декабря японские военные корабли бомбардировали острова Джонстон и Мауи на Гавайях.

Американская бомбардировочная авиация возобновила свои атаки на японские суда у Лас-Гаспи и нанесла серьезные по-

вреждения одному транспорту противника.

Японские войска оккупировали находящийся в 80 километрах к юго-западу от Гонконга португальский остров Макао.

(ТАСС).

## Военные действия в Ливии

Имперские войска атаковали 15 декабря оборонительные позиции передовых частей одной германской и трех итальянских дивизий, близ Алем Хамза (в 25 километрах от Эль-Газалы). В районе Эль-Газалы новозеландские войска захватили в течение 16 декабря несколько 75-миллиметровых орудий, много больших грузовиков и снаряжения и взяли 1100 пленных. Вечеру 16 декабря новозеландцы достигли пункта Дотлег - Эль - Олеам (в 50 километрах от Эль - Газалы). Польские войска заняли укрепленный пункт противника на юго-западе от города. При этом захвачено до 200 пленных. В Средиземном море потоплена одна итальянская подводная лодка, на борту которой находилось 20 офицеров, в том числе один генерал. (ТАСС).

# От Советского Информбюро

## Вечернее сообщение 17 декабря

В течение 17 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их город Алексин (юго-западнее Серпухова) и Щокино (южнее Тулы).

За 16 декабря уничтожено 7 немецких самолетов.

Войска генерала Болдина, развивая наступление против немецких войск, завершили разгром 296-й пехотной дивизии и утром 17 декабря заняли гор. Щокино. Нашими войсками захвачены большие трофеи. Только часть тов. Трубинова захватила 6 немецких самолетов, 35 танков, 4 орудия, 35 автомашин, 40 мотоциклов, десятки тысяч снарядов и много другого военного имущества. Всего части генерала Болдина за один день боев с противником освободили от немцев 14 населенных пунктов.

В результате боев в районе Ясной Поляны наши бойцы захватили 11 немецких танков, бронемашину, 119 автомашин, 9 легковых машин, 16 мотоциклов, 208 велосипедов, 37 орудий, 43 пулемета, 21 миномет, 46 повозок с лошадьми, 1 самолет, 48300 снарядов, 55 ящиков мин и 150000 патронов.

Часть тов. Анисимова, действующая на одном из участков Западного фронта, за 5 дней выбила немцев из 11 населенных пунктов и захватила 4 танка, 2 бронемашин, 3 орудия, 242 автомашины, 45 мотоциклов и другое военное имущество.

Пулеметчик-гвардеец Тешенко вместе со своим расчетом отразил атаку вражеской роты, пытавшейся захватить переправу через реку К. После многочасового боя немцы отступили, оставив на берегу реки около 100 трупов.

Успешно действует в тылу врага на дальних подступах к Москве партизанский отряд «Смерть фашистам». За последнее время отряд взорвал несколько повозок с боеприпасами и обмундированием, разгромил немецкий обоз и истребил группу фашистских автоматчиков. Возле деревни Р. отряд захватил 4 повозки с боеприпасами и оружием. Другой партизанский отряд, где командиром тов. К., разгромил конную разведку противника, уничтожил штабную машину с 8-ю немецкими офицерами, а также немецкий истребитель, сделавший вынужденную посадку. Партизаны-лыжники уничтожают десятки фашистских солдат, отступающих от своих частей, сжигают автомашины и танки врага. В районе деревни Д. фашисты организовали базу из нескольких сот автомашин и десятков танков, выбывших из строя. Партизаны истребили немецких солдат, занятых ремонтом, и сожгли 45 автомашин и 11 танков.

Взяты за последние дни в

# Сыпной тиф и борьба с ним

Сыпной тиф — опасная заразная болезнь. Чтобы уберечься от сыпного тифа, надо знать, что он передается от больного здоровому через вшей. Кусая больного, вши насыщаются его кровью, в которой находятся возбудители заболевания. Если через некоторое время зараженная вошь попадает на кожу здорового, она при укусе внесет заразу — в его кровь и таким путем заразит его сыпным тифом.

Заразиться сыпным тифом можно не только при непосредственном соприкосновении с больным. Иногда тот, кто был около больного, сам не заражается, но на его одежде могут быть зараженные вши, и таким путем он может перенести заразу на других.

Чтобы уберечь себя от заражения сыпным тифом, надо не допускать появления вшей. Конечно, каждый знает, что чистое тело, чистое белье и платье, чистота жилища — все эти элементарные условия культурного быта в то же время являются условиями, необходимыми для сохранения нашего здоровья. Сейчас не приходится напоминать о том, что необходимо часто мыться в бане или дома горячей водой с мылом, следить за чистотой волос, часто менять нательное и постельное белье и т. д. Тщательное соблюдение этих основных правил опрятности является в то же время важнейшей мерой против заноса вшей — переносчиков сыпного тифа.

Сыпной тиф — остро лихорадочное заболевание. Поэтому о каждом случае лихорадочного состояния больного, надо немедленно сообщать врачу или фельдшеру. Если имеется заболевание сыпным тифом, то нужно срочно такого больного направить в больницу и чем скорее, тем лучше это будет и для больного и для окружающих. Немедленно после отправки в больницу больного обязательно нательное и постельное белье отдать в дезинфекционную камеру. В помещении, где был больной, сделать дезинфекцию и тщательно вымыть пол горячей водой с мылом. Всем, кто был около больного, необходимо пойти в санитарный пропускник или же вымыться хорошо в бане.

Борьба за чистоту, за культуру является борьбой с сыпным тифом. Особенно сейчас, в дни великой отечественной войны, эта борьба приобретает исключительное значение.

Ведя борьбу с нечистотой, с вошью, мы тем самым предохраняем наш фронт и тыл от сыпного тифа.

Главный врач районной больницы М. Литинская.

# Налет английской авиации на Вильгельмсхафен

В ночь на 17 декабря английские самолеты совершили налет на германскую военноморскую базу Вильгельмсхафен.

(ТАСС).

# Успешно идет подписка на денежно-вещевую лотерею

## Большая активность

**КРАСНАЯ ПОЛЯНА.** В колхозах сельсовета реализация билетов денежно-вещевой лотереи проходит организованно. Председатели колхозов тт. Кабанов, Мокрецов, Губсков и Космачев подписались на 200 рублей каждый. 40 членов сельхозартели «Новый путь» подписались на 3000 рублей. Всю эту сумму внесли наличными.

Колхозники Белецковского

колхоза «Красная нива» подписались на 3500 рублей, внесли наличными 3100 рублей. Особенно большую активность проявили колхозники колхозов «Красный бор», «Смичка» и «Красная заря». Всего по сельсовету подписка составляет 15.305 рублей.

А. Машина, председатель исполкома сельсовета.

## Вносят наличными

**ЕЛФИМОВО.** Члены сельскохозяйственной артели «Завет Ильича» на билеты денежно-вещевой лотереи подписались на 9000 рублей, 3000 рублей внесли наличными. На 2800 рублей подписались колхозники колхоза «Решительный бой», внесли наличными 2750 рублей.

На 18 декабря по Елфимовскому сельсовету реализовано билетов денежно-вещевой лотереи на 13.860 рублей, 7000 рублей внесено наличными.

А. Пасина, секретарь исполкома сельсовета.

## Дружная подписка

**ПИЧИНГУШИ.** (По телефону). Члены сельхозартели «Валдоки» и имени Второго Краевого Съезда Советов с большой радостью подписываются на билеты денежно-вещевой лотереи. На 18 декабря по сельсовету подписка составляет 12160 рублей. Внесено наличными 7668 рублей.

Заведующий молочно-товарной фермой сельхозартели имени Вто-

рого Краевого Съезда Советов М. И. Нуйкин и бригадир М. З. Лыткин, подписавшись на 80 рублей каждый, всю эту сумму внесли наличными. 70 рублей внес наличными и конюхи И. А. Надькин. Подписка в колхозах сельсовета продолжается успешно.

И. Ермаев, председатель исполкома сельсовета.

## Обязательство выполнено

Звено И. К. Тузова в Липинского колхоза «Красный Октябрь» брало на себя обязательство получить урожай яровой пшеницы по 18 центнеров с гектара. За выполнение этого обязательства весь коллектив звена боролся энергично, с большим энтузиазмом.

Для того, чтобы выполнить и перевыполнить взятое обязательство нам надо работать не покладая рук, от зари до зари, — говорили тогда колхозники звена т. Тузова.

На основе политико-массовой работы и социалистического соревнования в звене кипела работа, каждый член звена с чувством долга советского патриота проявлял неустанную заботу о высоком урожае.

В звене была соблюдена полнота агротехника. По указаниям агрономов в почву было

внесено много минеральных и органических удобрений. Посев тогда производили чистосортными семенами, проверенными на всхожесть. И, конечно, все это обеспечило высокий урожай.

Яровая пшеница в звене И. К. Тузова в нынешнем году была тучная, густая, как стена. Славный урожай был собран вовремя и без потерь. Сейчас в звене уже подведены итоги стахановского труда. Они показывают следующие результаты: урожай яровой пшеницы получен 115 пудов с каждого гектара.

Звено т. Тузова замечательно готовится к весеннему севу. Здесь каждый колхозник горит желанием: еще выше завоевать урожай, тем самым дать стране, Красной Армии, героически сражающейся с гитлеровскими бандитами, больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

## Готовимся к севу

**БОНДРЫКИНО.** Сельхозартели «Красный Октябрь» разворачивает деятельную подготовку к весеннему севу. Все колхозники, и стар и млад, по призыву товарища Сталина трудятся энергично, не покладая рук.

Так, например, колхозницы А. В. Лобанова, А. М. Гарашенкова, А. Д. Костюкова и А. М. Лобанова под руководством 65-летнего П. Я. Антюшина, сына которого защищают родину от фашистских варваров, готовят семена к весеннему севу. На сор-

тировании овса при отличном качестве работы изо дня в день выполняют они по полторы нормы. В колхозе уже отсортировано 450 центнеров овса.

С темна до темна открыта колхозная кузница. Здесь кузнецы Н. И. Лобанов, Н. И. Куценков и молотобоец В. П. Мещенков готовят к севу сельскохозяйственные машины и инвентарь, ремонтируют бороны и плуги.

С. Шиканов, председатель колхоза.

## Извещение

27-го декабря с. г. в 12 часов дня, в помещении районного клуба, созывается районное совещание колхозного актива с участием всех председателей сельсоветов, председателей колхозов и секретарей первичных парторганизаций.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

Итоги сельскохозяйственного года и мероприятия, обеспечивающие выполнение плана сельхозработ на 1942-й год. (Докладчик председатель исполкома райсовета тов. Мордовченков).

Явка на совещание должна быть аккуратна.

Секретарь РК ВКП(б) И. ШАЛДИН.  
Председатель исполкома райсовета П. МОРДОВЧЕНКОВ.

Ответственный редактор С. М. Полячков.